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АРТТЕРАПІЯ ЯК ЕФЕТИВНИЙ МЕТОД РОЗВИТКУ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

  

Сучасна освіта створює комфортне інклюзивне середовище, 

орієнтоване на індивідуальні потреби молодших школярів, особливо з 

ООП, яким необхідні спеціальні методи навчання та підтримка. Арттерапія 

є ефективним засобом їхнього розвитку й соціалізації, поєднуючи 

мистецтво та психологічну допомогу. Вона розширює можливості для 

розвитку емоційної сфери, комунікативних навичок, моторики та 

креативного мислення здобувачів початкової освіти, допомагаючи їм 

виражати емоції, долати внутрішні бар’єри та легше адаптуватися до 

навчання. Актуальність теми зумовлена зростаючою потребою в сучасних 

корекційно-розвиткових методиках для забезпечення не лише освітнього 

процесу, а й емоційного комфорту молодших школярів з ООП. Тому 
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дослідження впливу арттерапії як ефективного методу розвитку учнів з 

ООП є важливим для освітнього процесу. 

Як науково-практичний напрям арттерапія зародилася в контексті 

ідей З. Фрейда та К. Юнга. Історія розвитку цієї технології, її зміст та види 

проаналізовано в роботах О. Вознесенської, Л. Терлецької та ін. 

Психолого-педагогічні аспекти арттерапії досліджували Л. Аметова, Г. 

Бурковський, М. Бурно, А. Ковінько, К. Рудестам, О. Сорока, О. Ковальчук 

та ін. Вплив арттерапії на дітей з ООП вивчають І. Бех, Г. Іващенко, В. 

Кондрашин, Т. Логвиненко. Значний інтерес до цієї проблематики 

проявляють і зарубіжні науковці, серед яких К. Веллсбі, М. Ессекс, Ф. 

Кейн, В. Ловенфельд, К. Фостіг та ін. Їхні дослідження зосереджені на 

інтеграції арттерапевтичних можливостей мистецтва з медициною, 

психологією та педагогікою. 

Мета дослідження – визначити вплив арттерапії на емоційний, 

соціальний та когнітивний розвиток молодших школярів з ООП. 

Арттерапія – це метод розвитку та корекції особистості через 

мистецтво, що сприяє емоційному благополуччю та психологічному 

комфорту учнів. Вона допомагає розкрити внутрішній світ, гармонізувати 

емоційний стан і сприяє соціальній адаптації. Основна мета арттерапії – 

розвиток молодших школярів, формування художньої культури та 

інтеграція особистості в соціальне середовище через творчість. В 

освітньому процесі вона виконує такі функції, як виховна, корекційна, 

психотерапевтична, діагностична, розвиваюча [Ковальчук 2022, с. 56]. 

Серед широкого спектру методів арттерапії, що сприяють розвитку 

емоційного інтелекту, подоланню стресу, соціальній адаптації, 

самовираженню та самопізнанню здобувачів початкової освіти з ООП, 

особливо ефективними є: 

ізотерапія – реалізується через вираження емоцій за допомогою 

малювання, під час якого молодші школярі з ООП використовують олівці, 
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фломастери, фарби чи воскову крейду для деталізації зображення й 

висловлення власних почуттів через кольори та форми; 

музикотерапія – базується на впливі музики на емоційний стан учнів 

з ООП. У свою чергу цей метод поділяється на пасивну музикотерапію 

(прослуховування музичних творів, що сприяє релаксації, зниженню 

тривожності та формуванню емоційної стійкості) та активну (включає в 

себе участь у музичній діяльності, такій як спів, гра на музичних 

інструментах або ритмічні вправи); 

казкотерапія – ґрунтується на взаємодії молодших школярів з 

казковими сюжетами та включає в себе програвання й аналіз казок, 

створення власних казок-історій, що допомагає здобувачам початкової 

освіти опрацьовувати емоції, розвивати фантазію та вирішувати внутрішні 

конфлікти; 

тілесно-рухова терапія – використовує активні рухові вправи, 

тілесні техніки, вербальні способи вираження емоцій та допомагає 

розслабитися, зняти психоемоційне напруження та покращити фізичний 

стан молодших школярів; 

лялькотерапія – передбачає створення та використання ляльок для 

терапевтичних цілей. Здобувачі початкової освіти за допомогою ляльок 

можуть виражати свої переживання, пропрацьовувати страхи та вчитися 

взаємодіяти з оточенням; 

драматерапія – включає в себе театралізовані ігри, розігрування 

сюжетів, розвиток акторської майстерності та допомагає краще розуміти 

себе та інших, навчитися висловлювати емоції та працювати в команді; 

ігротерапія – дозволяє учням з ООП в безпечному середовищі 

програвати різні життєві ситуації, навчатися вирішувати проблеми та 

опановувати нові соціальні навички; 
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кольоротерапія – передбачає використання кольорової гами для 

гармонізації емоційного стану молодших школярів, що допомагає 

стабілізувати настрій, сприяє концентрації уваги та заспокоюванню; 

бібліотерапія – лікує та виховує за допомогою книжок, а читання та 

обговорення літературних творів сприяє розвитку уяви, емоційного 

інтелекту та допомагає здобувачам початкової освіти з ООП знаходити 

відповіді на важливі життєві питання. Кожен із цих методів може бути 

використаний як окремо, так і в комплексі, залежно від індивідуальних 

потреб учнів з ООП [Потюк 2022, с. 121]. 

Очевидними перевагами застосування зазначених арттерапевтичних 

технік є те, що вони не вимагають обов’язкового використання слів, а 

надають можливість передавати почуття й емоційний стан різними 

засобами та видами мистецтва. Це вкрай важливо в роботі з молодшими 

школярами, котрі мають порушення мовлення, а також із тими, хто 

внаслідок пережитої травми (фізичної чи психічної) втратив здатність 

нормально виражати себе, для кого словесний опис є неприйнятним через 

когнітивні розлади [Логвиненко 2022, с. 331]. 

Отже, арттерапія є ефективним методом розвитку здобувачів 

початкової освіти з ООП. Завдяки використанню різних видів мистецтва 

створюються умови для їхнього гармонійного особистісного розвитку, 

соціальної адаптації та емоційного благополуччя. Впровадження 

арттерапевтичних методик у початковій школі сприяє формуванню в учнів 

позитивного емоційного фону, покращенню комунікативних навичок, 

розвитку креативного мислення та корекції поведінкових особливостей. 

Окрім того, мистецька діяльність допомагає молодшим школярам подолати 

страхи, тривожність, стресові стани, що особливо важливо для здобувачів 

початкової освіти з ООП. Таким чином, арттерапія є важливим 

інструментом інклюзивного навчання, оскільки дозволяє врахувати 

індивідуальні особливості кожного молодшого школяра, адаптувати 
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освітній процес до його потреб та створити комфортне середовище для 

розвитку. Подальші дослідження будуть спрямовані на розкриття 

особливостей використання ізотерапії як дієвого каталізатора розвитку 

творчого потенціалу здобувачів початкової освіти. 
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